

### 辽宁舰迎来庄严光荣时刻

# 习近平登上航母

## 叮嘱舰长和政委：要牢记职责，不辱使命，早日形成战斗力和保障力



据新华社沈阳8月30日电 (记者曹智、陈万军、王天德) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席十二届全国运动会开幕式前夕，专门视察了沈阳战区部队。他强调，要深入贯彻落实党在新形势下的强

军目标，加强部队全面建设，不断提高履行使命任务能力，为维护国家主权、安全、发展利益作出新的更大贡献。

习近平一直十分关心我国第一艘航空母舰建设和部队训练。28日上午，他一下飞机就冒着风雨来到海军某舰载机综合试验训练基地，观看舰载机滑跃起飞、阻拦着舰训练，

实地察看有关设备。看到飞行员们干净利落完成了各项训练课目，习近平十分高兴，为他们热情鼓掌。习近平亲切接见了首批上舰指挥员、试飞员和舰载机飞行员，高度赞赏飞行员在复杂气象条件下表现出的过硬本领和精湛技艺。习近平还仔细听取了舰载机设计和性能介绍，要求有关科技人员认真分析

图为八月二十九日下午，习近平接见驻沈阳部队师以上干部。



图为八月二十九日下午，习近平接见驻沈阳部队师以上干部。

战机试飞数据，不断攀登科技高峰。临别时，他勉励大家再接再厉、深入钻研、勤学苦练，早日成为优秀的航母舰载机飞行员。

当天下午，习近平又风雨兼程赶往大连，登上停泊在大连港的辽宁舰。军旗迎风飘扬，水兵整齐列队，辽宁舰迎来了一个庄严光荣的时刻。习近平检阅了水兵仪仗队，随后攀舷梯、下机库，深入舱室战位，了解官兵工作训练情况。习近平十分关心舰上官兵后勤保障情况，住宿、饮食、看病等，他问得很详细。习近平接受了水兵们精心准备的舰徽、舰帽，郑重在航泊日志上签名。离别时，习近平登上舷梯，向水兵们深情挥手，他叮嘱辽宁舰舰长和政委，你们要牢记职责，不辱使命，早日形成战斗力和保障力，为建设强大的人民海军作贡献。

29日下午，习近平来到沈阳军区机关，接见驻沈阳部队师以上干部，听取沈阳军区工作汇报。习近平对近年来沈阳军区部队建设取得的成绩给予充分肯定。他强调，贯彻落实党在新形势下的强军目标，关系国防和军队建

设全局，关系我军有效履行使命任务。要坚持在部队建设中深入贯彻落实强军目标，大力推进强军目标学习教育，坚持理论联系实际，搞好转化运用，使之成为加强部队全面建设、深化部队改革创新、推进军事斗争准备的强劲动力。要始终扭住听党指挥这个强军之魂，以积极主动的工作占领部队思想阵地、文化阵地、舆论阵地，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，任何时候任何情况下都坚决听从党中央、中央军委指挥。各级党委要发挥在实现强军目标中的核心领导作用，着力提高科学决策、民主决策、依法决策水平。要推动贯彻落实强军目标向基层拓展、向末端延伸，发挥广大官兵为实现强军目标而奋斗的积极性、主动性、创造性，切实打牢实现强军目标的坚实基础。

范长龙、王沪宁、栗战书和吴胜利、刘晓江、王教成、褚益民参加有关活动。



### 人大常委会四次会议闭幕

## 授权国务院在上海自贸区暂时调整有关行政审批

### 张德江主持会议

本报北京8月30日电 (记者孙懿) 十二届全国人大常委会第四次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。张德江委员长主持会议。

会议表决通过了全国人大常委会关于修改《中华人民共和国商标法》的决定。国家主席习近平签署第6号主席令，予以公布。会议表决通过了全国人大常委会关于授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区暂时调整有关法律规定的行政审批的决定、关于批准《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》新增九种持久性有机污染物修正案》和《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》新增列硫丹修正案》的决定。

又电 十二届全国人大常委会第四次会议30日作出决定，授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区暂时调整有关法律规定的行政审批。

对于此次授权，全国人大常委会通过的决定指出，是“为加快政府职能转变，创新对外开放模式，进一步探索深化改革开放的经验”。

决定指出，上述行政审批的调整在三年内试行，对实践证明可行的，应当修改完善有关法律；对实践证明不宜调整的，恢复施行有关法律规定。

## 谱写亚太安全合作新篇章

赵景芳

8月29日，第二届东盟防长扩大会(也称10+8防长会)在文莱斯里巴加湾举行。会议通过了《斯里巴加湾宣言》，宣布将增设人道主义扫雷行动专家组，并将会期间隔由三年缩短为两年。

目前，东盟防长扩大会是亚太地区规模最大、级别最高的防务安全合作新框架。中方从一开始就支持该机制的建立，并通过积极行动为机制发展做出了重要贡献。从效果上看，中国对该机制的积极参与，正逐步改善亚太安全氛围，引领地区国家间关系的良性互动，谱写亚太安全务实合作的新篇章。

中方的积极参与凸显中国维护亚太安全的和平诚意与新安全理念。东盟防长扩大会是以东盟为核心的，遵循《东南亚友好合作条约》的基本原则。对此，中方予以充分尊重，始终以开放的态度支持东盟在这一机制中发挥主导作用。这既展示了中国睦邻安邻的政策取向，也显示出中方在亚太安全问题上登高望远的气度与境界。东盟防长扩大会坚持不搞排他性、对抗性、冲突性的原则，与中方倡导的新安全观以及综合安全、共同安全、合作安全新理念十分吻合。中方积极参与10+8框架下防务部门间对话合作，实际上也是向世界展示自身对新安全观的践行，反击了周边所谓中国“强硬”、“傲慢”等论调。

中方推动的务实合作扩大了亚太各国间的利益汇合点。全球化时代，非传统安全威胁不断冲击各国的安全与发展。在这一背景下，东盟防长扩大会以应对非传统安全挑战为主题，探索各成员国军队在非传统领域的务实合作。中方抓住此次契机，在该机制下推动各国间务实合作，扩大了地区利益汇合点。比如，中国与越南担任人道主义援助救灾专家工作组共同主席，有效推动了各方在该领域的交流。今年6月，在文莱举行的首次10+8人道主义援助救灾和军事医学联合演训中，中国与各方共同采用专属标准操作程序的做法，体现了各成员国军队间开展援助救灾的巨大合作潜力。

中方的积极贡献引领中国与东盟及其他成员国间的良性互动。为了筹备好此次10+8首次联合演训，中国与此次演训东道国文莱及其他国家保持了密切协调和沟通。作为援助救灾专家组共同主席国，中国参与设计了此次演训。在演训中，中国投入的兵力和装备阵容最为强大，显著提升了演训的效果。东南亚国家通过演训也切实感受中国军队是一支威武之师与和平之师。主办国文莱苏丹对中方表现的评价是“印象深刻”，表示希望中国军队常来东南亚走一走。此次演训中，中美共同在东盟主导的地区多边防务架构下互动，显然拓展了中美交流的渠道，有助于两军增进互信。

中方致力于为亚太安全提供公共产品彰显中国作为负责任大国的形象。在此次会议上，中国防长常万全上将提出倡议，包括2014年在中国举行一次援助救灾室内推演；设立“东盟防长扩大会机制专家组专业交流项目”，以增进各成员国防务部门和军队人员间相互了解和专业交流；中方愿协助新成立的人道主义扫雷行动专家组，邀请各成员国于2014年派员赴华参加10+8扫雷专业培训。中方的提议充分显示出中国作为一个负责任的大国，将始终着眼本国人民利益和地区共同利益，按照责任、权利、能力相一致的原则，力所能及地承担更多国际责任，不断为地区提供更多更好的公共产品。

总之，尽管仍存在各种传统安全挑战，亚太各国在非传统安全领域还存在巨大的合作潜力，中国在捍卫主权权益基础上努力维护地区稳定大局，以真诚态度和积极行动不断促进地区国家间良性互动。

(作者为国防大学战略教研部副教授)



本栏目主持人：陈振凯

## 伊斯兰教协会纪念成立60周年

### 俞正声会见与会代表

本报北京8月30日电 (记者刘维涛) 中国伊斯兰教协会成立60周年纪念会30日在人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声会见中国伊斯兰教协会领导班子成员，并与全体代表合影。俞正声对中国伊斯兰教协会成立60周年表示热烈祝贺，向各位代表和全国伊斯兰教界的朋友们表示亲切问候。

## 俞正声会见日本客人

据新华社北京8月30日电 (记者张艺) 中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声30日在北京会见日本前众议长横路孝弘率领的日本民主党政治家代表团。

## 玉树重建9月底完工



## 成都成为第四个72小时过境免签城市

据新华社成都8月30日电 (记者许茹、海明威) 经国务院批准，9月1日起，成都口岸将对部分外国人实施72小时过境免签政策，成为继北京、上海、广州之后，中国第四个也是中西部首个实施72小时过境免签的城市。

从9月起，美国、法国等45个国家的人员，持有第三国签证和72小时内确定日期、座位前往第三国(地区)的联程机票，可以在不持有中国签证的情况下，从成都双流机场入境和出境，在成都行政区划内停留72小时。

9月30日，青海省玉树藏族自治州灾后重建工作将全面完成。目前，玉树灾后重建项目完工率达到了98%。图为8月30日，两名游客登上当代山欣赏玉树全景。

新华社记者 贾海元摄